РЕГИОНАЛЬНОЕ СОВЕЩАНИЕ ЭКСПЕРТОВ ЮЖНОЙ ЕВРОПЫ

ПО ПРОФИЛАКТИКЕ И ЛЕЧЕНИЮ ХРУПКИХ ПЕРЕЛОМОВ

24-25 октября 2020 года

Уважаемые коллеги,

Как уже сообщалось ранее, это будет виртуальная встреча, на которой мы обсудим, как лучше всего ответить на вызов высокой распространенности низкоэнергетических переломов в регионе Южной Европы, опираясь на четыре столпа:

- совместное мультидисциплинарное лечение острого эпизода перелома, особенно переломов бедра,

- адекватная реабилитация для восстановления максимальной функции и качества жизни,

- вторичная профилактика переломов после каждого низкоэнергетического перелома, направленная как на лечение остеопороза, так и на профилактику падений,

- национальные междисциплинарные альянсы, которые могут добиться необходимых изменений в политике здравоохранения. 

Регистрация бесплатна и включает в себя автоматическое членство в глобальном FFN, которое также является бесплатным и не несет никаких обязательств. Это даст вам доступ к ресурсам области пользователей сайта  http://www.fragilityfracturenetwork.org  и в результате вы получаете информационные бюллетени и другие сообщения от FFN, но ни от кого другого.

Собрание состоит из четырех двухчасовых заседаний утром и днем в субботу и воскресенье. Существует длительный обеденный перерыв, во время которого будут организованы спонсируемые симпозиумы и возможности для делегатов пообщаться с коллегами или отраслевыми партнерами. Язык встречи-английский.

Регистрация

Для участия необходимо зарегистрироваться и получить пароль для входа на собрание. Страница регистрации все еще находится в стадии разработки, и мы отправим дополнительную рассылку через несколько дней, как только ее веб-адрес будет установлен.

Подача тезисов докладов

Виртуальный конференц-центр включает в себя комнату с постерами, которую можно посетить в любое время. Успешные тезисы будут напечатаны в pdf формате программы; будет отображена подробная информация об авторах, включая адреса электронной почты, позволяющие задавать вопросы и следить за действиями заинтересованных коллег. Все постеры будут заархивированы на веб-сайте FFN-Greece и могут быть процитированы в качестве интернет-публикации.

Вы можете отправьте свои тезисы на английском языке по электронной почте на адрес: REMAthens2020@ff-network.org  в виде одной страницы формата А4 размером шрифта не менее 10 пунктов, с указанием цели, методов, результатов, Обсуждение и заключение. Тезисы докладов будут рассмотрены Программным комитетом. Вам может быть предложено представить свой постер в виде одного листа или максимум пяти слайдов.

